

bb.68. délszláv klub alakult szegeden

vid/fm/ra la

1977. március 18.

a hazafias népfront várcsi bizottságának kezdeményezésére délszláv klub alakult szegeden. a népfront helyi székházában pénteken tartott tanácskozáson megválasztották a klub vezetőségét és jóváhagyták a következő hónapokra vonatkozó programjukat.

célul tűzték ki, hogy a szegeden élő mintegy 700 szerb-horvát anyanyelvű lakosnak lehetőséget teremtenek az irodalmi nyelv gyakorlására, a nemzetiségi kultúrák értékeinek megőrzésére, a régi néphagyományok ápolására. többek között olyan irodalmi estek megtartását tervezik, amelyeken anyanyelvükön mutatják be mai jugoszláviai és hazánkban élő délszláv írók műveit. programjaikra azokat a magyar anyanyelvű lakosokat is várják, akik itt kívánják bővíteni szerb-horvát nyelvtudásukat.

kulturális rendezvényeikre meghívják majd a bács-, a csongrád-, a baranya megyei délszláv népi együtteseket. szerb-horvát nyelvű könyvtár létrehozását is tervbe vették. klubszobájuk díszítésére a szegeden élő délszlávok már sok népviseleti tárgyat, díszes fejkendőt, pruszlíkot, kézi szövésű himzett törülközőt, takarót gyűjtöttek össze. e tárgyak, valamint a hazánkban lakó délszlávok mai életére vonatkozó más dokumentumok felhasználásával kiállításokat is rendeznek.
/mti/

-. -

bb.69. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

ra la

1977. március 18.

65. bojtor károly kiállítása
66. rendőrségi hírek /4.sz.jav./
67. időjárásjelentés
68. délszláv klub
69. hírjegyzék
/mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztő: koncz antal

lakatos erzsébet

M.T.I.

60.008/X
Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I. Fein u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

s z o m b a t

bb 1. pályázati felhívás

um la pr

1977. március 19.

a magyar szocialista munkáspárt budapesti bizottságának oktatási igazgatósága az 1977/78. tanévre felvételi pályázatot hirdet a marxizmus-Leninizmus esti egyetem tagozataira és tanfolyamaira.

- i. hároméves általános tagozat
- ii. kerületi továbbképző tanfolyamok
- iii. szakosító tagozatok
- iv. speciális tanfolyamok

a marxizmus-Leninizmus esti egyetem hallgatója lehet, akit pártszervezetének vezetősége, a munkahelyi gazdasági vezető javasol és sikeres felvételi vizsgát tesz. pártonkívüliek is kérhetik felvételüket.

a tanév szeptember 1-től június 30-ig tart.

minden tagozaton hetenként egyszer kötelező előadás vagy osztályfoglalkozás van.

felvételi vizsgák ideje: 1977. május 10-től június 10-ig. a felvételekkel kapcsolatos részletes felvilágosítást nyújtó tájékoztató, és a jelentkezéshez szükséges kérdőívek a kerületi és munkahelyi pártbizottságoknál szerezhetők be.

a kitöltött kérdőívet a munkahely szerinti illetékes kerületi pártbizottságra 1977. április 15-ig kell eljuttatni. /mti/

-. -
- 1 -

/1/

bb 2. százötvenezer kisdobos és uttörő készül a táborozásra -
kapunyitás előtt zánka és csillebérc

i gy/fe um pr la

1977. március 19.

az idei vakációban több mint 150 ezer kisdobos és uttörő számára szerveznek táborozást - mondták el a magyar uttörők országos szövetségében. hazánk legszebb hegyvidékein és a tavak mentén újabb táborhelyek létesülnek, így a tavalyinál is több, összesen 3200 uttörőközösség verhet sátrat.

ezen a nyáron összesen 140 járási, városi és megyei tábor lesz a vakációzó gyerekek élményeinek színhelye, míg 700-800 csapat önállóan, saját felszerelésével táborozik. ebben az esztendőben is számos uttörőcsapat választja a 15 féle vándortáborozási lehetőséget. a résztvevő tízezer gyerek azzal a céllal indul utnak, hogy megismerjen és bejárjon egy-egy festői vidéket, felkutasson történelmi nevezetességeket, megismerkedjék hazánk felszabadítása, az ellenállási és partizánmozgalom történetével. a vándortáborozók első csoportjai június 11-én nyakukba veszik az országot. ki gyalog, ki kerékpáron kel utra, vagy vízre száll. ujdonság lesz a vas megyei „kék uton”, haladók programja. velemtől sümegig megismerkednek vas megye ősi és gazdag történelmi emlékeivel, eljutnak szombathelyre, kőszegre, sárvárra. a táj mai életével egy szombathelyi üzemlátogatáson ismerkednek meg. először szerveznek vándortábort somogy megye egyik jellemző tájegysége, a zselicség természeti és néprajzi nevezetességeinek felderítésére. a résztvevő pajtások célja: kaposvár forradalmi, történelmi emlékeinek, szocialista fejlődésének megismerése, valamint balatonberény, a nevezetes csillagvár és a közeli keszthely felkeresése.

a radnóti kerékpáros uttörő vándortábor utvonalaán győrtől nagykanizsáig a diákok az ellenállási mozgalom üldözöttjeinek, mártírjainak emlékhelyeire jutnak el: köztük abdára, balfra, sopronkőhidára, zalaegerszegre, nagykanizsára. sok természeti, néprajzi kincsben gazdag helyet is érintenek majd a vándortáborozó uttörők, például a fertő tó, a fertőrákosi kőfejtő, vagy az őrség vidékét.

a gyermeksereng szünidejének megszépítéséhez jelentős anyagi támogatást adnak a tanácsok. az állami ifjúsági bizottság 30 ezer, egyenként 200 forintos utalvánnyal járul hozzá a táborozáshoz.

május 22-én életre kel csillebérc: 600 magyar és szovjet kisdobos érkezik ide a „magyar-szovjet barátság”, uttörő találkozóra. a hagyományos, évenként ismétlődő programot ebben az évben a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója és a lenini pionir szervezet 55. születésnapja jegyében rendezik meg. a központi táborban ezen a nyáron hat turnusban 6600 gyermek nyaralhat. júniusban fogadják az „együtt, egymásért”, mozgalom kiváló őrszeit és uttörőit. itt rendezik meg a kulturális munkában eljáró uttörők táborát, augusztus 18-27. között.

/folyt.köv./

- 2 -

bb 2. /százötvenezer ..folyt./um

a zánkai uttörőváros gazdagon felszerelt klubjaival, sportlétesítményeivel és a technikai felszerelésekkel már nyitásra készen várja a városlakókat. ebben a „szezomban”, 15 ezer pajtásnak lesz része zánkai táborozásban. június 8-án az „ének-lő ifjuság”, nagydíjas uttörő kórusainak táborozásával nyitnak. helyt adnak az ifju képzőművészek szaktáborának, s ugyancsak vendégül látják a tudományos, technikai uttörőszemle orosz nyelv és irodalom megyei fordulójának 1-4. helyezett uttörőit. ellátogathatnak zánkára az ügyeskezü, vállalkozó kedvű ifju technikusok és természetkutatók is. június 24 - július 8 között az uttörő tömegsport versenyek kiváló őrszeit, az uttörő sakkozók és a hulladékgyűjtésben legjobb eredményt elérők adnak egymásnak találkozókat. a hagyományos béke és barátság nemzetközi tábor lakói július 29 - augusztus 12 között tölthetnek itt felejtethetetlen napokat. ezen a nyáron 28 országból érkeznek gyerekek csillebércre és zánkára, hogy magyar barátaikkal egymás örömeire formáljanak tábori programokat, kulturális és sportrendezvényeket.

/mti/

..-

bb 3. benépesültek a balaton nyári „madárszállodái”,

vid/um la

1977. március 19.

a korai tavaszodás miatt idén jóval korábban tértek vissza a balatonra és a kis-balatonra a vándormadarak. a meleg időjárás hatására már tömeges madárvonulás tapasztalható a tó és a nyugati partjait övező berek vidékén. különösen a fenékpusztabalatonkeresztúri természetes partszakasz mentén alakultak ki népes madártanyák. megérkeztek a kis-balatonra a védett madarak is. a szigorúan védett körzetben idén is csak a nád egyrészét vágják le, a terület kétharmad részén meghagyták háborítatlan fészkelő helynek az avas nádat. a kis-balaton nyíltvíz feltjait övező nádasban már tanyát ütöttek a különféle fajtaju gémekek, kócsagok és megérkeztek a kormoránok csapatai is.

a kis-balatoni berek és a magyar tenger nagy víztükre ezekben a napokban a tranzit szálló szerepét is betölti a vándormadarak forgalmas utvonalaán. a délről érkező madarak itt pihennek meg rövid időre, s folytatják útjukat, északi-északkeleti irányba.

/mti/

..-
- 3 -

bb.4. a magyar nyelv hete a fővárosban

i/km/g/pr/ra la

1977. március 19.

elkészült a magyar nyelv hetének részletes budapesti programja: a fővárosban az idén március 21. és 27. között tartják meg a magyar nyelv hetének eseményekben gazdag rendezvényeit. az érdeklődésre jellemző, hogy amíg 1974-ben hét előadást tartottak ebből az alkalomból, az idén már több mint 40 rendezvényen esik majd szó nyelvünkről.

március 21-én, hétfőn délután 5 órakor a tit és a belvárosi ifjusági ház rendezésében kovalovszky miklós kandidátus ady költői nyelvének gyökereiről tart nyilvános előadást. ugyanezen a napon a pataky istván művelődési központban helyesírásunk kérdéseiről lesz szó. nyelvi vetélkedőt rendeznek fiataloknak „ki ismeri jobban nyelvünket?“, címmel, szüts lászló, az mta tudományos kutatója vezetésével a bkv szabó páll művelődési házában.

az utóbbi időben sok vitát kiváltott kérdésről, az idegen szavak használatáról lesz szó március 22-én délután fél 4-kor a danuvia gorkij művelődési központban. a magyar nyelv és népélettörténete iránt érdeklődőket várják gulya jános előadására a postás művelődési központban, március 22-én, kedden 18 órakor.

hivatalos nyelvünk időszerű kérdéseiről beszél kemény gabor tudományos kutató március 23-án, szerdán az alumíniumgyárban. a fővárosi művelődési házában „a kiejtés művelésétől a beszéd műveléséig“, címmel wacha imre tudományos kutató tart előadást.

ruffy péter, a magyar nemzet főmunkatársa „utazás az anyanyelv körül“, címmel beszél nyelvünk érdekességeiről a xix. kerületi ifjú gárda művelődési házában, március 23-án este 7 órakor. a kossuth-klubban hangzik el benkő lóránd akadémikus előadása „a magyar nyelv útja a halotti beszédttől napjainkig“, címmel március 23-án 18 órakor.

/folyt.köv./

-4-

bb.4. / a magyar ... folyt./ra

március 24-én este 7 órakor nyilvános előadást rendeznek a radnóti miklós színpadon „anyád nyelvét bízták rád a századok“, címmel, amelyen bánffy györgy színművész lép fel. az előadás megkezdése előtt deme lászló a nyelvészeti tudományok doktora mond bevezetőt.

az anyanyelvi hétvége is gazdag programokban: március 25-én, pénteken este „anyanyelvi nevelés a családban“, címmel szende aaladár főiskolai tanár tart előadást a ii. rákóczi ferenc gimnáziumban. ugyancsak pénteken a fővárosi művelődési házában grétsy lászló kandidátus beszél anyanyelvünk időszerű kérdéseiről.

az anyanyelvi hét fővárosi eseményeinek záró rendezvényeként március 27-én, vasárnap anyanyelvi fórumot tartanak délelőtt 10 órakor a tit kossuth-klubjában, amelyen részt vesz grétsy lászló kandidátus, gulya jános, a nyelvészeti tudományok doktora, lőrincze lajos egyetemi tanár.

a magyar nyelv hete eseményeiről rendszeresen beszámol a rádió is. a magyarán szólva ... különkiadása március 23-án, szerdán jelentkezik a huszas stúdióból. ezenkívül a jövő héten kilenc, a nyelvünk kérdéseivel foglalkozó műsort sugároz a rádió./mti/

--

bb.5. ndk-könyvkiállítás szegeden

i/km/gk/pr/ra la

1977. március 19.

szegedre költözött az a nagy sikerű ndk-könyvkiállítás, amely március 4. és 13. között budapesten a magyar nemzeti galériában volt látható. a tiszaparti városban, március 22-én délután a bartók béla művelődési központban nyílik meg a „könyvek a német demokratikus köztársaságból“, című tárlat.

a fővároshoz hasonlóan, szegeden is mintegy kétezer mű reprezentálja a baráti ország szépirodalmi, gyermek-és ifjúsági irodalmi, valamint művészeti és zeneirodalmi kiadványait. külön mutatják be a nagy októberi szocialista forradalom győzelmének 60. évfordulójára megjelent köteteket, s látható lesz egy válogatás a magyar szerzőknek az ndk-ban német fordításban megjelent munkáiból./mti/

--

-5-

bb.6. nemzetközi autóstalálkozó kőszegen és szombathelyen

vid/kz/ra la

1977. március 19.

az idén a tizenharmadik alkalommal rendezik meg husvét-kor kőszegen és szombathelyen a nemzetközi autóstalálkozót. az eseményre a magyarokon kívül főleg a szomszédos ausztriából, jugoszláviából, valamint csehszlovákiából jelezték sokan érkezésüket.

husvét vasárnap kezdődik kőszegen és környékén a nemzetközi autós ügyességi verseny, a legjobban szereplő klub elnyeri kőszeg város vándorserlegét: ezen a napon délután kőszeg város nevezetességeivel, festői szépségű környékével ismerkednek az autósok.

husvét hétfőn szombathelyen nemzetközi go-cart verseny lesz, s a legjobb csapatot a megyeszékhely vándordíjával jutalmazzák. erre a napra szombathelyi városnézést, s kirándulásokat szerveztek a rendezők, többek között jákra, az Őrségbe, sárvárra és a ságnegyre./mti/

--

bb.7. lakásbérlet felmondása a bérbeadó részéről

i/tf/gné/pr/ra la

1977. március 19.

a legfelsőbb bíróság a lakásbérlet felmondásával kapcsolatos iránymutató határozatot hozott egy olyan konkrét lakásügyi polgári perben, amellyel a legfőbb ügyész törvényességi óvása folytán foglalkozott.

kormányhatározat írja elő, hogy állampolgár tulajdonában levő lakás esetében a bérbeadó a lakásbérleti szerződést a következő hónap utolsó napjára felmondhatja, ha a lakásra maga vagy közeli hozzátartozója számára igényt tart, illetőleg a lakás lebontására hatósági engedélyt kapott és a bérlő részére egyidejűleg másik megfelelő - ugyanabban a városban /községben/ levő - beköltözhető lakást ajánl fel. a gyakorlatban vitássá vált, hogy ez a jog abban az esetben is megilleti-e a bérbeadót, ha ő is ugyanabban az épületben lakik és az általa használt lakást ajánlja fel a bérlőnek.

/folyt.köv./

-6-

bb.7. / lakásbérleti ... folyt./ra

a jogszabály a felajánlott lakással kapcsolatban csak azt a követelményt támasztja, hogy ugyanabban a városban /községben/ legyen, megfelelő és beköltözhető legyen. ezért a felmondás - a legfelsőbb bíróság álláspontja szerint - érvényes lehet akkor is, ha a bérbeadó olyan lakást ajánlott fel, amely ugyanabban az épületben van, mint a felmondott szerződésben szereplő lakásé, és az sem akadály a felmondás érvényességének, hogy a felajánlott lakást a bérbeadó használja. az ilyen felmondást nem lehet a korábbi szerződés módosításának tekinteni. / ez azért érdekes, mert az egyoldalú szerződésmódosítás a polgári törvénykönyv tilalmába ütközik. / a felmondás célja rendszerint az, hogy a lakások komfortfokoztatást emelni lehessen, vagy átalakítással a lakást használhatóbbá tudják tenni. természetesen a felajánlott lakásnak egyéb-ként megfelelőnek és beköltözhetőnek kell lennie./mti/

--

bb.8. a bkv értesíti az utazóközönséget

don/tr/pr/ra la

1977. március 19.

hogy villamosviteldíjjal autóbuszok járnak március 21-én 22-én - és 23-án 8.30 -13.30 óráig -felsővezeték építés miatt - a dózsa györgy ut-thököly ut között a 72-es és a 75-ös jelzésű trolibuszok helyett; március 21-én, 22-én, 23-án és 24-én 8.30 -14.00 óráig - vágányépítés miatt - a máv-telep és az újpalotai végállomás között a 69-es jelzésű villamosok helyett; március 21-én 19.30 -tól 21.30-ig - utlezárás miatt - a thököly ut-váci ut végállomás között a 75-ös, 79-es jelzésű trolibuszok helyett; március 21-ről 22-re és 22-ről 23-ra virradó éjjel 23 órától 3.50 óráig - vágányépítés miatt - a petőfi hid budai hídfő - mórócz zsigmond körtér között a 6-os jelzésű villamosok helyett; március 22-ről 23-ra, 23-ról 24-re és 24-ről 25-re virradó éjjel 23.20 órától 4 óráig - vízcsőfektetési munkálatok miatt - a ferencvárosi kocsiszin - üllői ut között a szolgálati villamosok helyett; március 23-ról 24-re virradó éjjel 23 órától 3.40 óráig - felsővezeték-javítási munkálatok miatt - a bajza utca -erzsébet királyné utja végállomás között a 70-es jelzésű trolibuszok helyett; március 23-ról 24-re és 24-ről 25-re virradó éjjel - vágányépítés miatt - az angyalföldi kocsiszin és meyeri ut között közlekedő szolgálati kocsik helyett;

/folyt.köv./

-7-

bb.8. / a bkv ... folyt./ra

március 24-ről 25-re virradó éjjel 1 órától 4 óráig - felsővezeték -javítási munkálatok miatt - a marx tér és moszkva tér között éjszaka közlekedő 6-os jelzésű villamosok helyett; március 24-én és 25-én 8.30 órától 13.30 óráig - felsővezeték-javítási munkálatok miatt - a bajza utca -erzsébet királyné utja végállomás között a 70-es jelzésű trolibuszok helyett; március 22-én, 24-én 8.30 -tól 14. óráig - vágányjavítási munkálatok miatt - a használtcikk piac-pestimre végállomás között az 51-es jelzésű villamosok helyett az 54-es jelzésű autóbuszok.

március 26-án és 27-én 8 órától 16 óráig - vágányjavítási munkálatok miatt - a használtcikk piac -pestimre végállomás között az 51-es jelzésű villamosok helyett az 54-es jelzésű autóbuszok járnak.

március 21-én üzemkezdettől a 120-as jelzésű autóbuszok - gázcsőfektetési munkálatok miatt - a iv. kerületi szabadságharcosok utja, majd elem utca-istvántelki ut - nyár utca- rózsa utca, tovább eredeti útvonalon közlekednek

a módosított útvonalon az újpesti tanácsháza irányában az elem utca-istvántelki ut kereszteződésénél mindkét irányban; az ősz utca kereszteződésénél mindkét irányban, a nyár utca 84. számú ház előtt létesítenek megállót. a rózsa utca 11. számú ház előtt megállót ideiglenesen megszüntetik.

március 23-án és 24-én 8 órától 19 óráig csepel és a pest-erzsébeti határ ut között - közművelési építés miatt - a hév szerelvények nem közlekednek. az állomások között hév-vitel-díjjal autóbuszok járnak. az autóbuszok mindkét irányban a hév-vonatok idmulási idejében közlekednek.

a bkv az utazóközönség szives türelmét és megértését kéri.
/mti/

--

-8-

bb.9. barátsági hetet rendez pest megye az ndk-ban

vid/gö/kz/ra la

1977. március 19.

csaknem egy évtizedes kapcsolat köti össze pest megyét az ndk-beli suhl-megyével. e barátságot az ipar, a mezőgazdaság, a kulturális élet területén egyaránt széleskörű együttműködés, rendszeres tapasztalatcsere jellemzi. az idén áprilisban - a testvérkapcsolatok eddigi legnagyobb rendezvényeként - ndk-magyar barátsági hetet rendeznek. suhlban mintegy száztagú küldöttség utazik a baráti országba, hogy ismertesse pest megye és hazánk életét, fejlődését. városokban, falvakban üzemekben kiállításokat, előadásokat rendeznek e célból. bemutatják szőnyi istván, czóbel béla, ferenczy károly grafikáit, pest megye fiatal képzőművészeinek alkotásait, a galgamente népművészeinek remekait. zenei életünkben a váci musica humana kamarazenekar, varsányi lászló zongoraművész, kincses veronika operaénekes, a főti gyermekváros pengetőzenekara, a tápiómente népiegyüttes ad izelítőt. a delegációval vendégként utazó madách színház művészei irodalmi összeállítással lépnek a német közönség elé. suhl megye 18 mozijában 75 magyar filmet vetítenek majd a barátsági hét idején. a pest megyei üzemek kiállításokon mutatják be termékeiket, s több helyen rendeznek árusítással egybekötött népművészeti, iparművészeti, hanglez és könyvkiállításokat. ételkülönlegességeinket magyar gasztronómiai napokon izlelhetik meg a suhl megyebeliek./mti/

--

-9-

bb 10. magyar vágóhidak iránban

i/sz/tr/ie/pg la

1977. március 19.

újabb nagyteljesítményű vágóhidak exportjára kötött szerződést a komplex külkereskedelmi vállalat iráni partnerével. a megállapodás alapján a következő két évben irán északi és középnyugati részében felépülő huskombinátok berendezéseit szállítja a magyar vállalat, csaknem 10 millió dollár értékben. mindkét vágóhid egyszakos teljesítménye: 4 ezer birka, 250 szarvasmarha feldolgozása, 50 tonna húscsontozása és csomagolása és 5-8 tonna töltelékáru elkészítése. a vágóhidakhoz egy-egy háromezer tonna befogadóképességű hűtőház is épül. arról az iráni kérésről, hogy a szerelési munkákat, a szerelésvezetést is a magyar szakemberek végezzék el, még folynak a tárgyalások.

irán a komplexnek egyik legnagyobb közel-keleti partnere. jelenleg is magyar közreműködéssel épül shirazban egy vágóhid. gorgan környékén a komplex mintegy 6 ezer hektáros mezőgazdasági terület kifejlesztésében dolgozik, ahová a mezőgazdasági farmok, javítóüzemek, magtisztítók, silók és két juhfarm berendezéseinek nagyrészt már leszállították, szerelésük és üzembehelyezésük folyamatos./mti/

--

bb 11. magyar selyemipari kiállítás jugoszláviában

i/ol/fe/ie/pg la

1977. március 19.

nagyszabású önálló termékkiállítást nyit hétfőn a jugoszláviai splitben a magyar selyemipar. a termékbemutatót két jelentős külkereskedelmi partnerével a hungarotex-szel és a konsumex-szel, valamint a hungexpo-val közösen rendezi az iparivállalat, amelynek igen jó piaca jugoszlávia. a bemutató célja, hogy tovább szélesíthessék az exportcikkek skáláját, amelyen eddig főleg különféle bélésárúk és nyomó alapanyagok szerepelnek. a több mint 300 féle, korszerű versenyképes termék spliti kiállítása után várhatóan megnövekszik majd a jugoszláviába irányuló szállítások értéke, amely jelenleg évi 1.5 millió dollár./mti/

g^{uo} MK

--
-10-

bb 12. korszerű burgonya tároló és feldolgozó épül zalaváron

vid/kz/pg la

1977. március 19.

veszprém megye burgonyatermesztésre szakosodott gazdasági korszerű tároló és feldolgozó üzemeket építenek. a zirci és a kertai termelőszövetkezetben már az elmúlt évben elkészült a burgonyatároló. a sármellék zalavári termelőszövetkezetben pedig ez év tavaszán kezdik meg egy 385 vagonos tároló és feldolgozó építését. ezzel minimálisra csökkentik a fizikai munkát, a válogatást, osztályozást. a későbbiekben - a tervek szerint - a burgonyát konyhakész csomagolásban hozzák forgalomba.

a beruházás a tervek szerint 1978 szeptemberére elkészül. a zirci, kertai és sármellék-zalavári termelőszövetkezetekben gépesített a termelés, az ültetéstől a betakarításig. a burgonyatermesztésre szakosodott gazdaságok a hozamok növelésével fokozzák termelésüket./mti/

--

bb 13. biztonsági víztározót kap pécs

vid/kz/pg la

1977. március 19.

új víztározót alakítanak ki mohácson. pécs több napi vizigényét lehet majd kielégíteni belőle.

pécs vízellátása a gondok, feladatok kifogyhatatlan tárháza. a vízinség miatt kellett például az ötvenes évek végén távvezetékét építeni a dunáig, hogy a folyóból oltsa szomját a mecsekaljai város. ez a szolgáltatás jól bevált egészen a legutóbbi időkig, amikor is a duna rendkívüli szennyezettsége miatt a folyó vizét ki kellett zárni a városi hálózatból, s ezért kritikussá vált pécs vízellátása. tekintettel arra, hogy hasonló veszéllyel máskor is számolni kell, az országos vízügyi hivatal elrendelte, hogy mohács térségében nagy befogadóképességű víztározót kell építeni, amellyel rendkívüli esetben biztosítani lehet pécs vízellátását. a tározóból csővezetéken, természetes gravitációval jut majd a víz a mohácsi vízkivételi műbe abban az esetben, ha szennyezettség miatt le kell állni a dunai szivattyúzással.

/folyt. köv./
08.00/pg

g^{uo} MK

-11-

bb 13. / biztonsági...folyt/pg

a munkálatok előkészületei megkezdődtek. a tározónak a jövő év közepére kell elkészülnie.

pécs növekvő vizigényének kielégítésére rövidesen megindul a második dunai távvezeték építése is. ezenkívül mohácsi-csal szemben, a szigeten, kutatófurások kezdődnek annak tisztázására, lehetőség van-e olyan parti szűrésű kutak létesítésére, amelyekből pécs város távlati vizigénye biztosítható.

a mohácsi oldalon ugyanis a talajadottságok miatt nincs ilyen vizkutatásra alkalmas terület./mti/

..-

bb 14. gyümölcsözően fejlődnek a magyar-ndk kapcsolatok

i/tf/gg/pr/pg la

1977. március 19.

a magyar népköztársaság és a német demokratikus köztársaság széleskörű kapcsolatai minden területen gyümölcsözően fejlődnek, a marxizmus-Leninizmus, a proletár-internacionalizmus elvei alapján. teljes a nézetazonosság minden alapvető témában, így a szocializmus építésének, a világ-helyzet, a nemzetközi kommunista- és munkásmozgalom megítélésének valamennyi fő kérdésében. az mszmp xi. és a német szocialista egységpárt ix. kongresszusának határozatai előírásnyozzák a két testvéri ország kapcsolatainak további bővítését, együttműködésének elmélyítését.

politikai kapcsolataink magasszintűek és rendszeresek. párt- és kormányküldöttségeink találkozóin egyeztetjük kapcsolataink fejlesztésének fő irányait: ilyen esemény színhelye volt 1970-ben berlin, 1972-ben budapest. a miniszterelnökök tárgyalása - amelyre legutóbb 1974-ben budapesten került sor - és más párt- és állami vezetők rendszeres megbeszélései jelentősen hozzájárulnak, hogy kapcsolataink valamennyi területen tervszerűen fejlődjenek. a kétoldalu tárgyalásokat jellemző nyílt légkör elősegíti a kölcsönösen hasznos tájékozódást a szocialista építőmunka legfontosabb tapasztalatairól, erősíti a megértést a két ország között és hozzájárul az együttműködés újabb formáinak feltárásához.

/folyt. köv./
10.05/pg

-12-

MSK

bb 14. / gyümölcsözően...folyt/pg

az mszmp és a nszop együttműködése széleskörű és egyeztetett tervek szerint történik. a pártküldöttségek konzultációin az utóbbi időben az ideológiai, a kulturális, valamint az agitációs és propagandamunkával kapcsolatos kérdések kerültek előtérbe.

államközi kapcsolataink megalapozottan, egyezményes, szerződéses keretben fejlődnek. alapdokumentumnak tekintetű az 1967-ben aláírt barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási egyezményt. 1974-ben új egészségügyi egyezményt írtunk alá. ez év februárjában pedig jegyzőkönyvet az 1957-ben megkötött jogsegély-egyezmény korszerűsítéséről. jók a parlamenti kapcsolatok. Legutóbb a német antal vezetésével járt magyar képviselői delegáció az ndk-ban. a magyar országgyűlés erre az évre küldöttséget hívott meg az ndk népi kamarájától. az ágazati miniszterek találkozói is rendszeresek, munkajellegűek.

a két külügyminisztérium között folyamatos a konzultáció a nemzetközi politika időszerű kérdéseiről. puja frigyes külügyminiszter 1975. márciusi ndk-beli látogatása után oskar fischer külügyminiszter 1976. júniusában járt budapesten.

a társadalmi és a tömegszervezetek közötti kapcsolatok tervszerűen fejlődnek. a két ország megyei közül 6-6, továbbá budapest és berlin testvérmegyei illetve testvérvárosi kapcsolatban áll egymással, s ezen kívül más városok, valamint üzemek közvetlen együttműködése, nemkülönben az egyre bővülő turizmus is erősíti népeink barátságát.

a gazdasági kapcsolatok országaink között széleskörűek és

intenzívek. hazánk árucserforgalmában - mintegy 10 százalékos részaránnyal - az ndk áll a második helyen. az 1976-80-as évekre előirányzott mintegy 5 milliárd rubeles forgalom 63 százalékos növekedést eredményez az előző ötéves tervidőszakhoz képest, az áruforgalom szerkezetének kedvező változását jelenti, hogy a szakosítás és akkooperáció alapján gyártott termékek aránya az áruforgalomban 30 /ezen belül a gépi- ipari termékeké 38/ százalékra alakul.

/folyt. köv./
10.15/pg

-13-

MSK

bb 14. /gyümölcsözően....2.folyt/pg

a legfontosabb szakosítási megállapodások a közúti járműgyártásban jöttek létre, / mi autóbuszokat küldtünk, az ndk tehergépkocsikat szállít/, innen adódik a kölcsönös gépszállítások legnagyobb tétele. 1975-ben komplex mezőgazdasági együttműködési kormányegyezményt írtunk alá, s amelynek legfontosabb része a mezőgazdasági gépesítésben való kooperáció.

az alapanyagok kölcsönös szállítása mindkét fél számára fontos: az ndk vegyi alapanyagokat, kálit és cementet, Magyarország alumíniumot és gabonát szállít. az ndk számára jelentősek a magyar tervezési, szerelési szolgáltatások is.

dinamikusan, az utóbbi évtizedben esztendőnként átlagosan több mint 10 százalékkal növekedett árucsereforgalmunk. az összforgalom értéke 1977 végén - az ideai árucsereforgalmi jegyzőkönyv szerint - várhatóan eléri az 1.1 milliárd rubelt, s a kölcsönös szállítások kétharmadát gépek és berendezések jelentik. eredményesen dolgozik a magyar-ndk gazdasági együttműködési bizottság. a központi tervező szervek már megkezdték az 1981-85. évi tervkoordináció előkészítését.

az együttműködés sajátos formáját jelenti, hogy munkaerő egyezmény alapján 1967 óta magyar fiatalok dolgoznak az ndk-ban, bővítik szakmai ismereteiket, megalapozzák vagy fejlesztik nyelvtudásukat, eddig összesen több tízezeren utaztak ki.

kultúra, tudomány. e területen öt évre szóló együttműködési megállapodás alapján tervszerűen bővülnek a kapcsolatok, s a jövőben - ezt tüztük ki feladatul - még szélesebb körűvé hatékonyabbá tesszük az együttműködést. ezt két éves tárcaközi munkaterv is segíti; a tudományos akadémiák hosszulejárati megállapodás alapján tartanak közvetlen kapcsolatokat. a nemzeti ünnepek alkalmával kölcsönösen tartott barátságos hetek jó szolgálatot tesznek népeink kulturális értékeinek kölcsönös megismertetésében.

figyelemre méltóan fejlődnek a kapcsolatok az oktatásügy területén. rendszeressé vált az intézmények közvetlen együttműködése. a berlini magyar kultúra háza, illetve a budapesti ndk kulturális központ eredményesen dolgozik. 1973 óta folyamatosan működik a kulturális és tudományos kormányközi vegyesbizottság. széleskörűek az ösztöndíjas kapcsolatok a két ország között. a szovjetunió után az ndk felsőfoku intézményeiben tanul a legtöbb - 300 - magyar ösztöndíjas. bővülőben vannak a magyar és az ndk tájékoztatási és propaganda-szervek kapcsolatai is./mti/

-.-
-14.-

10.35/pg

AA LO
MK

bb.16. a vállalatok és szövetkezetek 1976. évi pénzügyi gazdálkodása

sl/p ie

1977. március 19.

a vállalatok és szövetkezetek mérlegbeszámolóinak évi előzetes összesítése alapján a pénzügyminisztérium bevételi főigazgatóságán tájékoztatták az mti munkatársát az 1976. évi gazdálkodás főbb pénzügyi jellemzőiről.

az 1976. évi gazdálkodás fejlődése összességében eredményes volt. a vállalatok és szövetkezetek termelése és értékesítése tovább nőtt. a termelés növekedését teljes egészében a termelési kapacitás alapozta meg, s fokozódott az energia- és anyagtakarékosság. a növekedés üteme azonban a korábbi évekhez képest mérsékeltebb volt. a termelés viszonylag lassu emelkedése ellenére a külkereskedelmi tevékenység eredménye kedvezőbb az előző évinél. a belföldi kereslet mérsékeltebb bővülése csökkentette az import igényeket és lehetővé tette az export növelését is.

a vállalatok értékesítésből származó árbevétele 9 százalékkal emelkedett. ezen belül a belföldi értékesítés növekedése az 1975. évinél kisebb volt. az exportértékesítés a tervezetthez közelálló mértékben növekedett.

a szocialista szektor beruházásaira csaknem az éves tervben előirányzott összeget fordították. a nagyberuházások többségének kivitelezése - a gyorsításra tett intézkedések eredményeként is - tervszerű. a befejezésre tervezett beruházások az előző évinél nagyobb hányadban kezdték meg a termelést, de a célcsoportos és az egyéb állami beruházások kivitelezése a tervezettnél lassabb volt. a vállalatok és szövetkezetek beruházási ráfordítása meghaladta az előirányzatot, főként az export árualapot bővítő hitelek és a saját források növekedése következtében. a befejezetlen beruházások állománya - az egyidejűleg folyamatban lévő sok beruházás és néhány nagyberuházás befejezésének a következő évekre huzódása miatt - számottevően nőtt.

növekedett a készletek értéke, de összetétele nem ad okot a készletgazdálkodás egészének kedvezőtlen megítélésére. jelentősen bővült a lakosság alapvető áruellátását biztosító készletfelhalmozás az élelmiszeriparban, a mezőgazdaságban. az iparban a készletnövekedés üteme az előző évinél mérsékeltebb volt; folytatódott a korábban felhalmozott készletek felhasználása, mértéktartóbb lett a beszerzés.

/folyt köv ./
10.40/p

-15-

AA 25
MK

bb.16. /a vállalatok....folyt/p

a vállalatok pénzügyi helyzetét érzékenyen befolyásolták a gazdasági szabályozók módosításai, az árintézkedések a világpiaci áruk tartós változásait közvetítették a felhasználókhöz, az anyag és élőmunka költségeinek módosítása az ésszerűbb, takarékosabb vállalati munka számára teremtett szigorubb követelményeket. mindezek a terv követelményeinek megfelelően változtatták a jövedelmezőségi viszonyokat. a vállalatok 1976-ban mintegy 128 milliárd forint nyereséget értek el, ami 11,2 százalékkal, közel 16 milliárd forinttal kisebb az előző évinél. az ár- és pénzügyi intézkedések hatását is figyelembe véve, a nyereségnövekedés üteme megközelíti a korábbi éveket. a nyereség elért színvonalában elsősorban a javuló termelési és forgalmazási tevékenység, illetve azok bővülése, a termelékenység növekedése, a jövedelmezőbb termékek részarányának emelkedése volt a meghatározó.

a vállalatok nyereségéből képződött érdekeltségi alapok együttes összege 54,6 milliárd forint. a vállalatok a feltételezettnél mérsékeltebb részesedési célu felhasználást - 7 milliárd forint összegű alapképzést - valósítottak meg. a részesedési alap a termelő ágazatokban a bérköltség 6 százaléka, ami az évközi kifizetésekkel együtt átlagosan mintegy 22 napi bérnek felel meg. a tervezett nyereségrészesedési kifizetésekről a bevételi főigazgatóság több mint 200 különféle ágazatba tartozó vállalatnál külön tájékozódott. ennek alapján megállapította, hogy a vállalatok várhatóan mintegy 60 százaléka - az évközi kifizetések arányának növelése mellett - valamivel kevesebb, 35 százaléka több és 5 százaléka azonos összegű nyereségrészesedést fizet, mint az elmúlt évben.

a vállalatok elsősorban a termelő berendezések további korszerűsítése érdekében terven felül növelték fejlesztési forrásait; nyereségükből 36,8 milliárd forint fejlesztési alapot képeztek. a tartalékalapok képzése is meghaladta a tervezettet.

az állam által nyújtott támogatások összege tavaly emelkedett. ezek többsége, a tervnek megfelelően, a lakossági fogyasztás ártámogatását és a nem rubel viszonylatu export ösztönzését szolgálta.

növekedtek a vállalatok költségvetési befizetései, így főként a társadalombiztosítási járulék, az illetményadó és a különböző termelési adók. a támogatások és befizetések egyenlege - a befizetések javára - 5,2 milliárd forinttal magasabb az előző évinél.

az adatok azt mutatják, hogy az 1976. január 1-én bevezetett gazdasági-pénzügyi szabályozó változások - amelyekhez a vállalatok is egyre jobban alkalmazkodnak - elősegítették a népgazdasági célok megvalósítását. /mti/

10.45/p

-16-

M 25
MK

bb 15. ankét az alkoholizmus megfékezésére

i/dg/tr/pv/pg la

1977. március 19.

a szakértők becslései szerint mintegy 7 milliárd forint az a kár, amit az alkohol a népgazdaságnak okoz. ilyen érték megy kárba a többi között az alkoholista betegek ellátása, munkából történő kiesésük, a balesetek, az igazolatlan hiányzások miatt. a kereskedelem, az igazgatásban és a szállításban feltehetően ugyancsak nem kicsi az anyagi veszteség.

a nagyüzemek közül elsőként az ózdi kohászati üzemnél mérték fel részletesen az alkoholokozta kárt. 1967-ban 1200 igazolatlanul mulasztó több mint kétezer napi munka kiesése miatt mintegy 1 millió 600 ezer forint termelési értékkel kevesebbet állított elő az üzem. másfél évtizeddel később a megközelítően kétezer igazolatlan mulasztó 7 ezernél több munkanap kiesése miatt a hiányzó termelési érték meghaladta a 12 millió forintot.

felismerve az alkoholizmus elleni küzdelem jelentőségét, ózdon kidolgozták a ma már külföldön is „ózdi modellként”, ismert programot. pontosan, szinte napról-napra figyelemmel kísérik az alkoholizmussal összefüggő üzemi károkat, az üzemi szociális gondoskodás keretében pedig „kiszűrik”, az alkoholistákat és a veszélyeztetetteket és segítik őket a gyógyulásban. az alkoholizmus ellen hatékony üzemi, társadalmi bizottságok működnek a nagyüzemben.

ugyancsak sikerrel harcolnak az alkoholizmus ellen a ganz-márvagban is. vezérigazgatói utasításra mintegy egy éve fegyelmet elé állítják azokat, akik az üzem területére szeszestalt visznek be, s fegyelmi t kapnak azok is, akik ezt a számonkérést elmulasztják.

országszerte vannak tehát követendő példák, szükség van azonban arra, hogy hatékonyabbá válják a üzemeken belül a megelőző munka. a gazdasági és politikai feladatok elvégzéséhez nélkülözhetetlen az üzemekben a részleges, szinte aprólékos cselekvési programok kialakítása. a figyelemfelhívás érdekében, a jó példák megismertetésére rendez nagyüzemi ankétot a szakszervezetkországos tanácsa, a munkaügyi minisztérium, valamint a magyar vöröskereszt március 26-án a ganz-márvagban. a tanácskozássra 49 kiemelt nagyüzem szociális igazgatóját, üzemi főorvosát, szakszervezeti és vöröskeresztes titkárát és az irányítószervek képviselőit hívják meg. a fő feladatokról a rendező szervek vezetői, vezető munkatársai tartanak előadást. /mti/

-17-

11.00/pg

M 30
MK

bb 17. a magyar orvostudományi társaságok és egyesületek szövetségének közgyűlése

t/me/gk/ie/pg

1977. március 19.

Szombaton a magyar tudományos akadémia kongresszusi termében tartotta közgyűlését a magyar orvostudományi társaságok és egyesületek szövetsége. az 56 társaság 18000-nál több tagját mintegy 450 küldött képviselte a tanácskozáson. amelyen részt vett dr. aczél györgy, egészségügyi miniszterhelyettes és dr. füzi istván, az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének főtitkára is.

dr. zoltán imre egyetemi tanárnak, a motesz elnökének megnyitóját után dr. juhász jenő egyetemi tanár, a motesz főtitkára számolt be a szövetség egy évi munkájáról. elmondotta többek között: a tavalyi jubileumi közgyűlésen módosított szervezeti szabályzat szerint a választott tisztségviselők működési ideje a korábbi két év helyett négy év. a hosszabb időszak több lehetőséget nyújt a szakmapolitikai célok tervezéséhez és végrehajtásához. számos társaság már élt ezzel a lehetőséggel. a széles körű szakmai tevékenységet számokkal illusztrálta: tavaly 12 kongresszust, 14 vándorgyűlést, 5 nagygyűlést, 4 emlékgyűlést, 11 konferenciát, 7 szimpoziumot és 70 tudományos ülést tartottak. a 189 szakmai programon 2874 külföldi szakember vett részt. a „kongresszusi dömping,, - mint mondotta - világjelenség. alapvető oka a szakmai specializálódás, az újabb ismeretek tömege, s az hogy az orvosbiológiai elméleti és gyakorlati kutatások eredményeit ismertető szakirodalom már régóta áttekinthetetlen, az írott szakmai közlések átfutási ideje egyre hosszabb. mivel a kongresszusi dömping alól nehezen vonhatjuk ki magunkat, a korábbiaknál színvonalasabb szakmai programok megvalósítására törekszünk - hangsúlyozta a főtitkár. ilyen értelemben szervezik meg a jövőre a iv. nemzetközi immunológiai kongresszust és 1980-ban a nemzetközi élettani társaság világkongresszusát.

a nemzetközi együttműködésről szólva a főtitkár elmondotta: tovább bővítik kapcsolataikat a szocialista országok orvostársaságaival. a napokban írják alá a magyar-csehszlovák együttműködési megállapodást, amelynek értelmében magyar illetve csehszlovák szakemberek az eddiginél nagyobb számban vehetnek részt egymás kongresszusain.

/folyt. köv./
11.05/pg

-18-

11.05
MK

bb 17. /a magyar orvostudomány...folyt/pg

kölcsönösen tájékoztatják egymást, publikálják tudományos munkáikat. a bilaterális szerződések, a magyar szakemberek részvétele a nemzetközi orvos- és gyógyszer tudományi életben a nemzetközi kapcsolatok elmélyítését segítik elő. jelenleg az európai vagy világszervezetekben mintegy 140 szakember - többsége különböző tisztségekben - képviseli hazánkat és a szakágazat tudományos érdekeit.

az ellenőrző bizottság jelentését dr. csató zsuzsa egyetemi adjunktus, a bizottság elnöke terjesztette elő. a beszámolókat vita követte, majd a közgyűlés elfogadta az előterjesztéseket./mti/

-.-

bb 18. vasuti étterem és ételbár nyílt sopronban

vid/pg ie

1977. március 19.

gyorsított ütemben dolgoznak a soproni személypályaudvar építésén. nemcsak az országnak, hanem közép-európának egyik legszebb állomása épül az osztrák-magyar érdekeltségű győrsopron-ebenfurti vasuti részvénytársaság 120 millió forintos beruházásában. miután sopronban a szokásosnál korábban kezdődik meg az idegenforgalmi főszezon, s kora tavasszal is nagy a vendégjárás, az állomás épületében a harmadosztályu ételbárt és a másodosztályu éttermet szombaton megnyitották. az ételbárban egyszerre ötvenen étkezhetnek: az étterem 90 férőhelyes, amelyhez 100 személyes terasz és különterem is tartozik./mti/

-.-

bb 19. országos vasutgépész találkozó győrről

vid/pg ie

1977. március 19.

a győri közlekedési és távközlési műszaki főiskolán szombaton megkezdődött a ii. országos vasutgépész találkozó. a kétnapos rendezvényen mintegy 120-an vesznek részt a budapesti műszaki egyetemről és az ország közlekedésgépészeti szakközépiskoláiból. előadások hangzottak el a magyar vasut Európában betöltött szerepéről, a vasutgépészet jövőjéről és a járműjavítások helyzetéről, távlatairól. a felsőoktatási intézmények hallgatói és a szakközépiskolák diákjai önálló szekciókban vitatják meg az őket érintő szakmai kérdéseket. vasárnap a máv győri állomásfőnökségén mozdonybemutatóra kerül sor./mti/

-.
-19-

11.20/pg

11.05
MK

bb 20. kemerovói ifjúsági küldöttség nógrád megyében

vid/pg ie

1977. március 19.

ifjúsági küldöttség érkezett salgótarjánba nógrád szovjet-unióbeli testvérmegyéből, kemerovóból, a lenini komszomol kemerovó területi bizottsága első titkárnak valerij boriszovics hanukovnak a vezetésével. a szovjet fiatalok szombaton megkoszorúzták a salgótarjáni hősi emlékművet, majd együttműködési szerződést irtak alá a kisz nógrád megyei bizottságával. a komszomol küldöttség tagjai vasárnap felkeresik a karancsberényi „nógrád sándor”, felszabadulási és emlékmúzeumot, hétfőn pedig ifjúsági nagygyűlésen vesznek részt a salgótarjáni sportcsarnokban./mti/

--

bb 21. a world press photo, 76

vid/pg ie

1977. március 19.

című kiállítás mintegy százötven képéből tárlatot rendeztek balassagyarmaton, a szántó kovács jános gimnázium iskolagalériájában.. a kiállítás szombaton nyílt meg./mti/

--

bb 22. elhunyt özvegy vass györgyné

vid/pg ie

1977. március 19.

özv. vass györgyné, született tölősi julianna, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1937-től volt a párt tagja, 84 éves korában pécsen elhunyt. temetése március 24-én, csütörtökön 12 óra 30 perckor lesz a pécsi központi temetőben.

az mszmp baranya megyei és pécs városi bizottsága./mti/

--

bb.24. kisz táboravatás velemben

vid/p ie

1977. március 19.

szombaton adták át rendeltetésének velem községben a kisz vas megyei bizottságának kibővített, korszerűsített vezetőképző tábort. a faházak helyett 120 személy fogadására alkalmas két új lakóépületet hoztak létre és új sportpályát is építettek.

a táboravatáson találkoztak a kisz ujjászervezésében 1957-ben résztvevett mozgalmi vezetők, az ifjúsági szövetség vas megyei aktiváival.

az avatónapság után kiállítás nyílt a táborban az ifjúsági mozgalom történetéről. /mti/

11.40/p

--
-20-

12⁵⁰ MK

bb.23. az ipari szövetkezetek szocialista brigádvezetőinek országos tanácskozása

t ol/gk/p ie

1977. március 19.

az ipari szövetkezetekben dolgozó 6665 szocialista brigád több mint 73 ezer tagjának képviselőjében 196 brigádvezető tanácskozott szombaton az okisz székházában.

németh ferenc, az okisz elnökhelyettese vitaindító referátumában méltatta a szocialista brigádok eredményeit, amelyeknek jelentős részük volt abban, hogy az ipari szövetkezetek az elmúlt tervidőszak alatt több mint 40 százalékkal növelték termelésük értékét, amely már megközelíti az évi 50 milliárd forintot. az ideai tennivalók előterében a hazai piac jobb ellátása és az exportkötelezettségek maradtéktalan teljesítése mellett a szolgáltatások színvonalának növelése, valamint az építőipari szövetkezetek 1977. évi tervfeladatainak teljesítése áll. csupán a budapesti szövetkezeteknek egy év alatt 1955 lakást kell felépíteniük, - a többi között ehhez kérték a szocialista brigádok hathatós segítségét.

a tanácskozáson áttekintették a brigádmozgalom fejlődését, részvételüket az ipari szövetkezetek legutóbbi, vii. kongresszusán hozott határozatokból adódó feladatok végrehajtásában. szóltak arról is, hogy a brigádmozgalom - amelynek tagsága több mint fele részében nő, s a létszámok csaknem 50 százaléka harminc éven aluli- további jelentős fejlődés előtt áll. a kollektívák törekvései nem csupán közvetlenül a munkára irányulnak, hanem sikerrel hatnak tagjaik tudatának, emberi magatartásának formálódására. ennek elismerése mellett többen szóvá tették, hogy a szövetkezetekben növelni kell a szocialista közösségi tulajdon becsületét és a közös vagyon védelmét./mti/

--

bb.26. „lengyel gyula”, emlékérem

tm/p ie

1977. március 19.

a magyar tanácsköztársaság kikiáltásának 58. évfordulója alkalmából faluvégi lajos pénzügyminiszter a pénzügyi irányítás korszerűsítése érdekében kifejtett több évtizedes munkássága elismerésül deák andreát, az állami fejlesztési bank vezérigazgató-helyettesét, dr. kállai lajost, a pénzügyminisztérium főosztályvezető-helyettesét, várhelyi ernőt, a nógrád megyei tanács pénzügyi osztályvezetőjét és dr. wilczek jenő miniszteri tanácsadót lengyel gyula emlékérem kitüntetésben részesítette./mti/

--

11.50/p

-21-

12⁵⁵ MK

bb.25. a mezőgazdasági szövetkezetek szocialista brigádvezetőinek tanácskozása

t kg/tm/p ie

1977. március 19.

szombaton a medosz kongresszusi termében került megrendezésre a mezőgazdasági termelőség szocialista brigádvezetőinek 3. országos tanácskozása. részt vett rajta dr. románypál mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter is. szabó istvánnak, a termelőség szövetkezetek országos tanácsa elnökének megnyitója után dr. czibalmos béla, a tot főtitkára számolt be a szövetkezeti brigádmozgalom eredményeiről, s vázolta a további feladatokat.

a főtitkár utalt rá, hogy a mezőgazdasági szövetkezetek mintegy hatmillió hektár földön gazdálkodnak, s évente megközelítően 110 milliárd forint értékű terméket állítanak elő; tagjainak, alkalmazottainak száma eléri az 1.1 milliót. jelenleg a mezőgazdasági termelőség szövetkezetekben mintegy 9.000 szocialista brigádban 150.000 tag tevékenykedik. munkájuk jelentősen hozzájárul a termelési célok megvalósításához, a belső tartalékok feltárásához, a nyersanyagokkal, energiával való takarékoskossághoz.

a fejlődő szocialista brigádmozgalom, a brigádértekezletek fontos fórumai a munkahelyi demokráciának - hangsúlyozta a továbbiakban a tot főtitkára. a brigádok a szövetkezetek önkormányzati jellegét erősítve mindinkább segítik a szövetkezeti tagok döntési, irányítási, ellenőrzési jogainak érvényesülését, valamint a termelési és érdekvédelmi feladatok megoldását. a mezőgazdasági szövetkezetek szocialista brigádjainak tapasztalatai előmozdítják a mezőgazdaságra háruló 1977 évi feladatok valóra váltását. a tsz-ek ez évben az 1975- évihez viszonyítva hét-nyolc százalékos termelésnövekedéssel számolnak- ennek elérésében is nagy szerepük van a szocialista brigádok kezdeményezéseinek.

a főtitkár beszámolója után hozzászólások következtek, majd dr. románypál 77 szocialista brigádvezetőnek adott át különböző kitüntetések./mti/

12.05/p

12⁵⁵ M

-.
-22-

bb 27. felhasználható: 14 óraker!

átadták a kisz kb vörös vándorzászlaját a kiszéri fiataloknak

vid/pg ie

1977. március 19.

szombaton bensőséges ünnepséget rendeztek a gamma művek kiszéri gyáregységének fiataljai, abból az alkalomból, hogy elnyerték a kisz kb vörös vándorzászlaját. a fővárosból vidékre telepített gyárban 1971-ben alakult meg az ifjúsági szervezet, s rövid idő alatt figyelemre méltó teljesítményt produkáltak. a gyáregység ifjúsági brigádjai kitűnő eredményeket értek el a termelésben és a társadalmi munkában egyaránt. s ezzel érdemelték ki a magas kitüntetést. amikor a községben társadalmi munkát végez a lakosság, a „gamma”, fiatalokat mindig ott lehet találni. kivétel nélkül részt vesznek a kisz-tagok a politikai és az állami oktatásban is.

a szombati ünnepségen kis imréné, a komárom megyei kisz-bizottság első titkára adta át withalm antalnak, a gyári kisz-bizottság titkárának a vándorzászlót és a velejáró pénzjutalmat./mti/

.-

bb 28. dávid gyula

gk/pg ie

1977. március 19.

kossuth-dijas zeneszerző temetése március 22-én, kedden fél 4 óraker lesz a visegrádi temetőben./mti/

.-

bb 29. baracknyílás a kiskunságban

vid/pg ie

1977. március 19.

megkezdődött a gyümölcsfa-virágzás az ország legnagyobb kertészeti megyéjében, bács-kiskunban. a hét végére szímet bontott a korai kajszi, s ezt követően, több heten át, egymást váltva pompáznak a gyümölcsfák. az időjárás eddig nem tett kárt a kertészetekben, több év után teljes a baracknyílás, s a továbbiakban a megtermékenyülésen mulik a termés. a virágbontásra mindenütt befejeződtek a faápolások, a gyümölcsösök sorközi művelése./mti/

.-

bb 30. budapesten az etióp kereskedelmi miniszter

gk/pg ie

1977. március 19.

szombaton budapestre érkezett dr. ashagne yigletu, etiópia kereskedelmi minisztere. látogatásának célja a két ország kereskedelmi kapcsolatainak áttekintése, valamint a magyar-etióp kereskedelmi megállapodás megkötése. a ferihegyi repülőtéren udvardi sándor külkereskedelmi miniszter-helyettes fogadta./mti/

.-
-23-

b 31. időjárásjelentés

pg ie

1977. március 19.

a meteorológiai intézet jelenti március 19-én, 12. órakor:

többfelé eső, zápor

az a magas nyomású légköri képződmény, amely közép-európában száraz, napos időjárást okozott, kissé keletebbre helyeződött át. ezzel egyidőben középpontjával a brit-szigetek térségében örvénylő ciklon frontrendszere fokozatosan szárazföldünk középső része felé helyeződött át. hatására ma reggel délnyugat- és nyugat-európában, az alpok vidékén, valamint a német-lengyel síkságon többfelé esett az eső, egy-két helyen zivatar is keletkezett. a következő 36 órában az említett frontrendszer a kárpát-medencét is eléri, így változékonyabb, többfelé csapadékos időjárásra lehet számítani.

hazánkban pénteken derült, napos, száraz idő volt. a déli dél-keleti szél többfelé megélénkült. a hőmérséklet napközben általában 14-18 fokig emelkedett. szombat hajnalra mínusz 1, plusz 7 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt az ország nagy részén fátyolfelhő borította az eget. a délkeleti, déli szél több helyen megélénkült. a hőmérséklet 11 órakor 9-13 ok között alakult.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 11.3 fok volt, a százéves átlagnál 5.2 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás vasárnap estig:

nyugat felől tovább növekszik a felhőzet, főként vasárnap többfelé eső, zápor, egy-két helyen zivatar. megélénkülő, több helyen megerősödő délkeleti, déli, később a dunántúlon északnyugatra forduló szél. a nappali felmelegedés kissé gyengül. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 2, 7 legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 9-14 fok között.

a duna vizállása 412 centiméter./mti/

1300

--

-24-

bb 32. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 00 óráig

pg

1977. március 19.

1. pályázati felhívás
2. kapunyitás előtt zánka és csillebért
3. benépesültek...
4. a magyar nyelv hete
5. ndk-könyvkiállítás
6. nemzetközi autóstalalkozó
7. lakásbérlet felmondása
8. a bkv értesíti
9. barátsági hetet rendez...
10. magyar vágóhidak
11. magyar selyemipari kiállítás
12. korszerű burgonyatároló
13. biztonsági viztároló
14. gyümölcsözöken fejlődnek.. /2.sz. jav/
15. ankét /1.sz. jav/
16. a vállalatok és szövetkezetek...
17. a magyar orvostudományi társaságok... /3.sz. jav/
18. vasuti étterem és ételbár nyílt
19. országos vasutgépész találkozó
20. kemerovói ifjusági küldöttség /4. sz. jav/
21. a world press photo
22. elhunyt öv. vass györgyné
23. az ipari szövetkezetek szocialista brigádjai...
24. kisz táboravatás
25. a mezőgazdasági szövetkezetek szocialista brigádjai...
26. lengyel gyula emlékérem
27. átadták a kisz kb...
28. dávid gyula temetése
29. baracknyílás
30. budapesten az etióp kereskedelmi miniszter
31. időjárás
32. hírjegyzék/mti/

--
-25-

13.00/pg

1300

bb 33. a kisz kb vándorzászlajával tüntették ki a bvm kun-szentmártoni gyárának kisz szervezetét

vid/pg ie

1977. március 19.

a kisz központi bizottságának vándorzászlajával második alkalommal tüntették ki a beton- és vasbetonipari művek kun-szentmártoni gyárának kisz szervezetét. a szombati ünnepségen szivós Antal, a megyei kisz bizottság első titkára adta át a magas elismerést Czuczai Mihálynak, az üzemi kisz bizottság titkárának. az üzem fiataljai nagy érdemeket szereztek a termelő munka, a társadalmi tevékenység és a szervezeti élet fejlesztésében. védnökséget vállaltak a belgrádi metrohoz készülő, mintegy 2 millió dollár értékű tübingek, valamint a paksi atomerőmű részére gyártandó speciális oszlopok sablonjainak gyártása felett. vállalták, hogy a jelentős termelési feladatot határidő előtt elvégzik. a fiatalok kitüntek a társadalmi munkaakciók szervezésében is. több mint 60 ezer forint értékű munkával segítették a helyi óvodák, bölcsődék, illetve általános iskolák fejlesztését./mti/

--

bb 34. emlék- és dal-estek, kiállítás az óbudai klubházban

i/me/tr/pg ie

1977. március 19.

az óbudai klubház-zichy kastély - rangos rendezvények színhelye lesz ezekben a napokban. vasárnap este 19 órától Simándy József Kossuth-díjas kiváló művész ária- és dal-estjén közreműködik Moldován Stefánia, Arató Pál és Baranyai Ferenc. ugyancsak ott, a Kassák Emlékmúzeumban ünnepi esten emlékeznek Kassák Lajosra, születésének 90. évfordulója alkalmából. közreműködik Csernus Mariann, Jobba Gabi, Kovács János, Neményi Lili, Reményi József, Rohmann Imre.

szervátiusz Jenő szobrászművész kiállítását március 23-án nyitják meg a klubházban./mti/

--

bb 35. a szépművészeti múzeumban

i/me/tr/pg ie

1977. március 19.

vasárnap 10 órakor a műsortól eltérően - az ifjusági tárlatvezetés sorozatban a XIX. századi francia festő- és szobrászművészetet mutatja be Révész Zsuzsa művészeti író./mti/

--
-26-

13.10/pg

1320

bb 36. a magyar unesco bizottság

i/me/tr/pg ie

1977. március 19.

meghívására hivatalos látogatáson március 17 és 19 között Magyarországon tartozkodott C. Kafaru, a nigériai unesco bizottság főtitkára, aki a két bizottság együttműködéséről tárgyalt magyar kollégáival./mti/

--

bb.37. halálos balesetek

gk/p ie

1977. március 19.

a szalánta és pécs közötti utszakason Kurucz Ferencné 66 éves szalántai lakost egy személygépkocsi elütötte, az asszony a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint Kuruczné egy másik gépkocsi mögül figyelmetlenül lépett a személygépkocsi elé. a vizsgálat tovább folyik.

Kápolna községben Szalóki Zoltán 26 éves művezető, Káli Lakos személygépkocsijával elütötte az előtte kerékpározó Pócsai Imre 55 éves telepvezetőt, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. az eddigi vizsgálat szerint Szalóki Zoltán szabálytalanul előzött.

az Agárdi vasútállomáson egy gyorsvonat halálra gázolta Spohn János 47 éves kórházi alkalmazott, Székesfehérvári lakost, aki a vizsgálat eddigi adatai szerint figyelmetlenül haladt át a síneken.

Heves megyében Monosbél belterületén Soós Lajos 32 éves művezető, Szilvásvárad lakos személygépkocsival elgázolta Csizmaz Istvánné 77 éves nyugdíjast, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint Soós Lajos nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette a személygépkocsit. a rendőrség szakértő bevonásával tovább vizsgálja a baleset körülményeit.

az M-7-es autópályán Pákozdi külterületén egy személygépkocsi elütötte Érc János 53 éves nyugdíjas, Pákozdi lakost, aki emiatt átesett a másik sávba, ahol egy másik személygépkocsi is elütötte. Érc János sérüléseibe a helyszínen belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a gyalogos szabálytalanul az autópályán közlekedett. a baleset okait a rendőrség szakértő bevonásával tovább vizsgálja.

/folyt köv ./
13.20/p

-27-

1320

bb.37./ halálos....folyt/p

szombatira virradóra belehalt égési sérüléseibe tarnai andrás 68 éves nyugdíjas, gyöngyösi lakos, akinek pénteken lakóházára zuhant egy mhsz gyakorlórepülőgép. a szerencsétlenség körülményének vizsgálatát az illetékes szervek tovább folytatják./mti/

-.-

bb 38. a gabonaipar szocialista brigádvezetőinek tanácskozása
t/kg/tr/pg ie 1977. március 19.

szombaton a magyar kereskedelmi kamara székházában tartották országos tanácskozásukat a gabonaipar szocialista brigádvezetői. a tanácskozást dr. Lénárt Lajos a gabona tröszt vezérigazgatója nyitotta meg, aki az elmúlt évi eredményekről és az ideai feladatokról tartott beszámolót.

az iparág az elmúlt évi feladatok többségének sikeres teljesítése után az idén a fő figyelmet a felvásárlási, a termelési és forgalmazási tervek végrehajtása mellett a hatékonyság növelésére és a belső tartalékok feltárására fordítja. az idén a tervek szerint az elmúlt évinél összességében mintegy 600 ezer tonnával több mezőgazdasági terméket vásárolnak fel. étkezési kenyérgabonából három és félmillió, kukoricából 1 millió 950 ezer, takarmánygabonából pedig 160 ezer tonna felvásárlása az 1977-évi feladat. ennek zavartalan lebonyolításához egész sor új beruházás valósul meg, egyebek mellett új raktárak épülnek, és befejeződik a ferencvárosi tízezer tonnás fémsziló építése is.

a tervek megvalósítását a szocialista kollektívák jelentős mértékben elősegítik, aktivitásukat mutatja, hogy az idén a csepeliek jubileumi felhívásához csatlakozva eddig 1216 szocialista brigád több mint 13 700 tagja tett munkafelajánlást. a jelenlegi tanácskozás jó alkalmul szolgált arra is, hogy a szocialista brigádvezetők megismerkedjenek azokkal a fontos tennivalókkal amelyeket versenyvállalásaik teljesítéséhez javasolnak számukra. így elsősorban az ésszerű anyag- és energiatakarékossággal, az ujitómozgalom fejlesztésével és a technológiai fegyverem biztosításával járulhatnak hozzá az ezévi megnövekedett feladatok sikeres végrehajtásához.

!folyt. köv./
13.20/pg

-28-

13²⁰

bb 38. / a gabonaipar...folyt/pg

a tanácskozás alkalmával különböző kitüntetéseket adtak át a legeredményesebben dolgozó brigádvezetőknek. az élelmiszeripar kiváló dolgozója kitüntetést 13-an kapták meg.

/mti/

-.-

bb 39. növekedett az ujitások, találmányok száma

i/kg/gk/pg ie 1977. március 19.

az országos találmányi hivatalnál elkészült az ujitómozgalom és feltalálói tevékenység 1976. évi eredményeinek összesítése. eszerint növekedett a szellemi alkotók aktivitása. tavaly összesen 205 ezren nyújtottak be ujitási javaslatokat. 9 százalékkal többen, mint egy évvel korábban. a hasznosított, a gyakorlatban alkalmazott ujitások száma megközelítette a 66 ezret, s ez 3 millió 228 ezer forint eredményt hozott a népgazdaságnak, megközelítően 1 millió forinttal többet, mint 1975-ben. az ujitóknak mintegy 176 ezer forintot fizettek ki alkotásukért.

1976-ban, ha csekély mértékben is, de emelkedett a találmányok száma is - 947 találmányt hasznosíthattak az üzemek, vállalatok. ezek eredménye meghaladja a 2 millió 300 ezer forintot. a feltalálónak 154 ezer forintot fizettek ki./mti/

-.-
-29-

13.30/pg

13³⁰

bb.40. mezőgazdasági munkák

vid/p ie

1977. március 19.

a napsütéses enyhe márciusi napokban országsszerte meg-
élénkült a határ, s a legtöbb mezőgazdasági üzemben szombaton is
dolgoztak. somogy megyében a kukorica kivételével már minden ta-
vaszi növényt, még cukorrépát is, vetettek. a dél-somogyi állami
gazdaság gesztorságával működő burgonyatermelő rendszerhez tarto-
zó gazdaságok zömében a korai és őszi szedésű burgonyát ültették.
a rendszerhez tartozó gazdaságok mintegy 3800 hektáron termelnek
burgonyát, aminek harminc százaléka vetőgumó, a többi étkezési
lesz.

bács-kiskun megyében is általánossá vált a mezőgazdasági
munka. a vidék sokrétűségéből adódóan pontosítani kell az üzemszer-
vezést, az időszerű munkák egyeztetését. az erő- és munkagépek nagy-
részét a szántóföldekre irányították, hol megkezdődött az előkészü-
let a kukoricavetéshez. a takarmánynövényt termő táblákat gyom-
talanítják, s alkalmassá teszik a magvetéshez. a bőséges téli csa-
padék megőrzésére hengerezik az erőteljesen fejlődő őszi gaboná-
kat. nyitnak a kertészetek is. a petrezselyemfélék magja már föld-
be került, dugatják a vöröshagymát, s néhány napon belül megkez-
dődik a fűszerpaprika helyrevetése.

az idei tavasz első „hétvégi nagyüzemét”, tartották a
borsodi földeken. az ország legészakibb szántóföldjein szombaton
több mint ötszáz erőgép készítette a magágyat és vetette a kora-
tavasziakat.

a megye déli, alföldi jellegű részén, a mezőkövesdi
és a mezőcsáti járásokban szombaton újabb ötszáz hektáron került
földre a tavaszi árpa. a sajtóvölgyében gazdálkodó tsz-ek befejezték
a mák vetését. miskolc határában a nagyüzemek a korai konzerborsót
vetették.

/folyt köv ./
13.45/p

-30-

14¹⁰
p

bb.40. /mezőgazdasági.....folyt/p

munkába álltak a „mezei repülőterek”, is. a mezőnagymi-
hályi állami gazdaság és a tokaj-hegyaljai növényvédelmi társulás
repülőgépei illetve helikopterei szórták az őszi vetésekre a
műtrágyát.

a kisalföld mezőgazdasági körzeteiben -rábaközben, sziget-
közben, a hansaság vidékén és a fertő tó menti területeken- egész
héten át a gépek és az emberek százai dolgoztak a földeken. az
esős és a belvizes időszak után az utóbbi néhány napon nagy
előrelépés történt a tavaszi munkákban. a munkák szombaton is
teljes lendülettel folytak. újabb gazdaságok fejezték be a ta-
vaszi árpa vetését. meggyorsult a burgonya ültetése és a szára-
zabb talaju területeken a cukorrépa vetését is megkezdték. kö-
zel 13 ezer hektárt vetnek be cukorrépával az elkövetkező két-
három hétben./mti;/

--

bb.41. magyar-szovjet autóipari együttműködés

1977. március 19.

tr/p ie

a magyar-szovjet autóipari munkacsoport március 14-19
között székesfehérvárott tartotta meg 15. ülését. egyeztették az
1981-85 év közötti együttműködés főbb területeit, a műszaki tudó-
mányos együttműködésen belül jóváhagyták az új autóbusszalad
közös tervezésére és kifejlesztésére vonatkozó terv-célt. megállá-
podás született az autóipari komplett technológiai berendezések
fejlesztésében és gyártásában való együttműködésben./mti/

--

bb 41. megindult a hajóforgalom a balatonon

1977. március 19.

vid/pg ie

a balatonon szombaton megindult a hajóforgalom. az
idei hajózási szezon első vendégeit szombat délelőtt ünne-
pélyesen fogadták a balatonfüredi mólón.

a balatoni hajózásnak az idei szezon, várhatóan tovább
növekvő forgalmát változatlan hajóállománnyal kell lebonyo-
lítani. a 27 hajó, amely egyidejűleg 5400 utast vehet fe-
délzetre, előreláthatóan az idén is több, mint két millió
utast szállít a balatonon. a tihanyi - és a szántódi révki-kötő
között közlekedő kompokon mintegy másfél millió utasra és
400 ezer gépjárműre számítanak.

a balatonon szombattól a koratavaszi idényre kiadott
menetrend szerint kezdődött meg a hajóforgalom siófok-balaton-
füred-tihany, illetve fonyód és badacsony között./mti/

--

-31-

bb 43. az mtesz és az iraki mérnök szövetség

gg/ie/pg

977. március 19.

közötti együttműködési megállapodás aláírásával befejeződött a szövetség delegációjának magyarországi látogatása. abdul munim hassan al-samarai az iraki olajipari miniszter első helyettese és faras abbas tanácsadó mérnök szombaton elutazott budapestről./mti/

--

bb 44. megyei főiskolai napok székesfehérváron

vid/pg ie

1977. március 19.

a három fejei megyei főiskola vezetőinek és tanulóinak kétnapos találkozója kezdődött szombaton székesfehérváron. a székesfehérvári kandó kálmán számítástechnikai főiskola, a dunaujvárosi kohó- és fémipari főiskola és a székesfehérvári földmérési főiskola vezetői megbeszéltek a három intézmény együttműködésének lehetőségeit, a közművelődési törvény megvalósításának eddigi eredményeit. tapasztalatcserére ültek össze a három főiskola marxizmus-leninizmus tanszékeinek vezetői és oktatói, és a hallgatók marxizmus-leninizmus tudományos diákköri konferencián adtak számot az intézményekben folyó ideológiai munkáról./mti/

--

bb 45. kommunista műszak

vid/pg ie

1977. március 19.

szombaton ismét az ország több üzemében tartottak kommunista műszakot, hozzájárulva fontos termelési feladatok elvégzéséhez és egyúttal a szociális intézmények felszereléséhez. hazánk legnagyobb műtrágyagyárában, apéti nitrogénműveknél. 1300 dolgozó állt munkába pihenőnapján és segítette a késztermékek kiszállításában: összegyűjtötték a még hasznosítható anyagokat, hulladékokat, részt vettek az áprilisban esedékes nagyjavítás előkészítésében. a kommunista műszak munkabéréből mintegy 60 ezer forintot a várpalotai városi kórház bővítésére fordítanak.

/folyt. köv./
13.50/pg

-32-

14⁰⁰

bb 45. /kommunista...folyt/pg

a bács megyei állami építőipari vállalat dolgozói szombaton valamennyi munkahelyen kommunista műszakot tartottak. több mint négyezren dolgoztak az épülő új városrészekben, ipari létesítményeknél, közintézményeknél és más munkahelyeken. a vállalat dolgozói a szabad szombaton teljes műszakban végzett munkájukért járó bérüket a gyermekintézmények fejlesztésére ajánlották fel.

ugyancsak kommunista szombatot tartottak a váci kötöttárúgyár pásztói gyáregységének, a fővárosi kézműipari vállalat pásztói telephelyének és a mezőgép tröszt pásztói üzemegységének dolgozói. bérüket a 60 személyes helyi óvoda építésére és a pásztói járás községeiben levő gyermekintézmények fejlesztésére ajánlották fel./mti/

--

bb.46. a forradalmi ifjúsági napok eseményei: nagygyűlés, fogadalomtétel, kiállítás

i/me/vid/tr/ra ie

1977. március 19.

szombaton országsszerte folytatódtak a forradalmi ifjúsági napok rendezvényei. balassagyarmaton kétezer fiatal részvételével nagygyűlést tartottak. a lenin téren megkoszorúzták a magyar tanácsköztársaság emlékművét, majd a kisz-szervezetek 400 új tagja tett hitet az ifjúsági szervezet eszméi, céljai mellett. az ünnepség résztvevői megkoszorúzták azoknak a vasutasoknak emléktábláját is, akik kiemelkedő szerepet tölthettek be a burzsoázia 1919-es intervenciójának visszavetésében.

a kommunista ifjúsági mozgalom hat évtizedes tevékenységet szemlélteti az egri hámán kató uttorházban megnyílt kiállítás. megnyitásán résztvettek az ifjúsági mozgalom heves megyei veteránjai is.

a kaposvári dorottya szállóban rendezett kisz emlékünnepeken jelen volt somogy megye szovjetunióbeli testvérmegyének komszomol küldöttsége is. szenes imre, a kisz somogy megyei bizottságának első titkára mondott beszédet, majd kitüntetésekkel adta át. hárman ifjúsági érdemérem, heten kisz érdemérem kitüntetést, többen aranykoszorus kisz-jelvényt és kiváló ifjúsági vezető kitüntetést kaptak. az emlékünnepegen a csiky gergely színház fiatal művészeinek műsorával fejeződött be. délután a munkácsy Mihály gimnázium aulájában kórus-találkozó volt.

/folyt.köv./

14.55/ra

-33-

15⁰⁰

bb.46. / a forradalmi ... folyt./ra

három nemzedék képviselői: munkásmozgalmi veteránok, 20 év előtti kisz tagok és kisz titkárok, valamint mai kiszesek és uttörők találkoztak a pécsi ifjusági házban: az 1848-as, 1919-es és 1945-ös történelmi évfordulókra emlékeztek. szigetváron és mohácson ünnepélyes kisz fogadalom hangzott el.

dunaujvárosban, bicskén, sárbogárdon és móron a fiatalok ünnepi ülésen emlékeztek meg a tanácsköztársaság és a kisz évfordulójáról. jelvényeket, emléklapokat adtak át a kisz alapító tagoknak, móron a szakmunkásképző intézet és a gimnázium legfiatalabb kisz tagjai ünnepélyesen fogadalmat tettek. faültető akció kezdődött a dunaujvárosi járás községeiben, a fiatalok, az uttörőcsapatokkal együtt emlékligetet létesítettek, több ezer facsemetét ültetnek el. a zalai rendezvény-sorozat egyik eseménye is a kiszesek ünnepélyes fogadalomtétel volt zalaegerszegen.

szekszárdon tizenhárom énekkar félezernél több dalosa szereplésével rendezték meg a 9. tolna megyei forradalmi és munkásmozgalmi dalfesztivált. a fin alkalmából tartott találkozó a megyebeli középiskolák énekkarainak hangversenyével, kezdődött a babits mihály megyei művelődési központban, majd a megye legjobb felnőtt énekkarai adtak ünnepi műsort.
/mti/

--

bb.47. rudnay gyula kiállítása miskolcon

vid/ra ie

1977. március 19.

a magyar grafika mestereit bemutató sorozat második kiállítását nyitották meg szombaton a miskolci képtárban. rudnay gyula festőművész mintegy harminc rajzát állították ki. rézkarcok mellett színes kréta-és ceruzá rajzokat, valamint akvarelleket mutatnak be a május 1-ig nyitvatartó tárlaton./mti/

--

15.00/ra

-34-

1510

:

bb.48. Lottó nyereményjegyzék

ra la

1977. március 19.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 11. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

4 találatos szelvénye 72 fogadónak volt, nyereményük egyenként 101.166.- forint.

3 találatos 5.991 fogadónak volt, nyereményük egyenként 608.- forint.

a 2 találatos szelvények száma 203.227, ezekre egyenként 20.- forintot fizetnek./mti/

--

bb.49. dr.ganczer sándor,

s/ie/ra la

1977. március 19.

az országos tervehivatal elnökhelyettese vezetésével szombaton hazaérkezett a magyar delegáció az irányítási problémákkal foglalkozó nemzetközi tudományos kutatóintézet tanácsának moszkvai üléséről. az intézet munkájában bolgár, csehszlovák, kubai, lengyel, magyar, mongol, ndk-beli és szovjet szakemberek vesznek részt.

az intézetet irányító nemzetközi tanács első ülésén meghatározták az intézet tevékenységének fő irányát, szervezeti és működési rendjét, és szabályozták a munkájával kapcsolatos fontosabb kérdéseket./mti/

--

18.20/ra

-35-

Nm 18.30

bb.54. időjárásjelentés

ra la

1977. március 19.

a meteorológiai intézet jelenti 1977.március 19-én, szombaton este:

többfelé eső.

várható időjárás vasárnap estig:

nyugat felől tovább növekszik a felhőzet, többfelé eső, zápor, és egy-két helyen zivatar. időnként megélnékülő, délkeleti, déli, később a dunántúlon északnyugatra forduló szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 9-14 fok között lesz./mti/

--

bb.50. puja frigyes hazaérkezett görögországból

t/bc/fe/ra la

1977. március 19.

puja frigyes külügyminiszter szombaton hazaérkezett görögországban tett hivatalos látogatásáról.

a ferihegyi repülőtéren rácz pák külügyminisztériumi államtitkár, s a minisztérium több vezető munkatársa fogadta. jelen volt a fogadtatásnál jean beveratos, a görög köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője.

/folyt.köv./

-36-

Nm 19.55

bb.50. / puja frigyes ... folyt./ra

puja frigyes külügyminiszter megérkezése után a repülőtéren nyilatkozatot adott.

- látogatásommal biciosz görög külügyminiszter múlt évi magyarországi utját viszonyoztam. görögországi tárgyalásaim megerősítették, hogy kapcsolataink bővítésére mindkét fél részéről megvan a szándék.

a kétoldalu kapcsolatainkról szóló eszmecsere során különösen nagy figyelmet fordítottunk a gazdasági-kereskedelmi kérdésekre. karamanlisz miniszterelnökkel folytatott beszélgetésem alkalmával is szóba kerültek további együttműködésünk lehetőségei, varviciotisz kereskedelmi miniszterrel pedig részletesebben megvitattuk azokat a problémákat, melyek megoldásával gazdasági kapcsolataink fejlődését dinamikusabbá tehetnénk.

remélem, hogy az új kulturális egyezmény - amelyet most írtunk alá - gördülékenyebbé fogja tenni kapcsolatainkat kulturális téren is. a görög kultúra iránti érdeklődés nálunk mindig nagy volt, ugyanakkor felhívtam a figyelmet arra is, hogy a magyar kulturális értékek megismertetése görögországban, érvényes munkatervünk teljesebb végrehajtásával még eredményesebb lehetne.

/folyt.köv./

19.20/ra

- 37 -

Nm 20.00

bb.50. / puja frigyes ... 2.folyt./ra

az időszerű nemzetközi kérdésekről folytatott megbeszéléseink során külön hangsúlyt kapott az enyhülési folyamat töretlenségének szükségessége. nem szabad megengedni, hogy a béke és a biztonság ellenfelei visszavessék az enyhülést. a görög külügyminiszterrel egyetértettünk, hogy a helsinki záróokmány megvalósításának több csatornán - a kétoldalu és a többoldalu kapcsolatok csatornáján - kell folytania. a kétoldalu megvalósításra magyar-görög viszonylatban részünkről már törtétek kezdeményezések. a többoldalu megvalósítás terén kiemeltem a szovjetunió által javasolt energetikai, környezetvédelmi és közlekedési konferenciák összehívásának fontosságát. azért is időszerű volt mindezzel foglalkozni, mert a belgrádi találkozóktól már csak egy negyedév választ el bennünket, s mindannyiunknak arra kell törekednie, hogy a találkozó eredményes legyen, konstruktív légkörben folyjon le.

görög kollégám is osztotta nézetünket, hogy az enyhülési folyamatot katonai téren is megfelelő intézkedésekkel kell kiegészíteni. ezzel kapcsolatban különösen időszerű a stratégiai fegyverek korlátozására vonatkozó szovjet-amerikai tárgyalások folytatása. fontos előbbre vivő lépés lenne az is, ha a leszerelés problémaköréhez tartozó kérdéseket valamennyi állam részvételével leszerelési világszervezet tárgyalná meg. úgy véljük, hogy ennek előkészítését jól szolgálhatja az ensz közgyűlésének 1978-ban esedékes rendkívüli ülészsaka.

a megbeszéléseken - érthetően - nagy figyelmet szenteltünk a ciprusi kérdésnek. kormányunk ezzel kapcsolatban már többször kifejtette álláspontját. változatlanul úgy véljük, hogy a ciprusi kérdést békés úton, az ensz égisze alatt összehívott szélesebb körű tanácskozáson kellene megoldani. a rendezésnek biztosítania kell a ciprusi köztársaság szuverenitását, függetlenségét, területi egységét, és lehetőséget kell adnia el nem kötelezett politikájának folytatására. a két népközösség vezetői között az ensz főtitkárának közreműködésével megkezdett tárgyalásokat biztatónak ítéltük meg. a magam részéről felhívtam a figyelmet annak a veszélynek, hogy egyes körök a rendezésre irányuló tárgyalásokat a nato keretein belül akarják tartani.

összességében úgy érzem, hogy a szivélyes légkörben folytatott tárgyalásaink tükrözték a magyar népköztársaság és a görög köztársaság kapcsolatainak jelenlegi helyzetét./mti/

-. -

19.30/ra

-38-

Nm 20.05

bb.52. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától zárásig

ra la

1977. március 19.

33. kisz kb vándorzászló a bvm kunszentmártoni gyára kisz szervezetének
34. kiállítás az óbudai klubházban
35. ifjúsági tárlatvezetés a szépművészeti muzeumban
36. a magyar unesco bizottság vendége
37. halálos balesetek
38. a gabonaipar szoc.brigádvezetőinek tanácskozása
39. ujitások, találmányok
40. mezőgazdasági munkák
41. megindult a hajóforgalom a balatonon
42. magyar-szovjet autóipari együttműködés /tévesen 44.sz-mal **ment ki/**
43. befejeződött az iraki mérnökszövetség látogatása
44. megyei főiskolai napok székesfehérváron
45. kommunista műszak
46. a forradalmi ifjúsági napok eseményei
47. rudnay gyula kiállítása miskolcon
48. lottó nyereséjegygyék
49. hazaérkezett a dr.ganczer sándor vezette küldöttség
50. hazaérkezett puja frigyes
51. időjárásjelentés/tévesen 50.sz-mal **ment ki/**
52. hírjegyzék

/mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

a szerkesztő:

izsák erika
lakatos erzsébet

/mti/

20.00/ra

- 39 -

Nm 20.08